TURKCE GENEL DEGERLENDIRME TEST
1.Asagidakilerden hangisi bir ciimle degildir?
A)Diismiis B)Hemen tirmanmis agaca  C)Cok eskiden bir ay1

2.“Esege altin semer vursan yine esektir.”soziiyle anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?
A)Esek altinin kiymetini anlamaz.

B)Esek yiik tasimaktan bikmaz.

C)Degersiz bir kisi,kilik kiyafetle deger kazanmaz.

3. “Kizdr” kelimesi asagidaki ciimlelerin hangisinde digerlerinden farkh bir anlamda
kullanilmstir?
A) Ayse diizenli bir kizd1. B) Annesi ¢ocuga kizdi. C) Vazoyu kirinca ¢ok kizdi.

4.“Bu kentte sunlart gorditk.” Bu ciimlede ismin yerini tutan kelime hangisidir?
A)Bu B)Kentte C)Sunlar1

5. Cigdem beyaz mendilini yere diisiirdii. Hangi sozciik on addir?
A-Mendil B Beyaz C Yer

6.“Yoksul-fakir” kelimeleri arasindakine benzer iliski asagidakilerin hangisinde vardir?
A)Tir-Cesit B)Kurak-Sulak  C)Sessiz-Yalniz

7. Asagidaki ciimlelerin hangisi pismanhgi anlatmaktadir?
A)Keske oraya hi¢ gitmeseydim.

B)Bir elime gecerse yapacagimi bilirim.

C)Keske arkadasini da ¢agirsa.

8. Asagidaki sozciiklerden anlamca en genis olam1 hangisidir?
A. ceket B. etek C. qiysi

9. “Savurgan” soézciigiiniin zit anlamhsi asagidakilerden hangisidir?
A. Tutumlu B. Comert c. Caligkan

10. Asagidaki tiimcelerin hangisinde “yiiz” sozciigii say1 anlaminda kullamilmistir?

A. Eli yiizii biraz sismisti. B. Aldiklari i¢in yiiz lira 6demisti. C. Yiizerek kiyiya yaklasmisti.
11. “Hep birlikte parka ............... ” tumcesinin anlamh bir tiimce olmasi icin noktah yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A. gittim B. qitti C. qgittik

12. “Tath” sozciigii hangi tiimcede “sirin, sevimli” anlaminda kullanilmistir?
A. Bu kadar tatl bir elma gordiiniiz mii?

B. Tath riiyasindan giiriiltii ile uyandirildi.

C. Siz ¢ok tatli ¢ocuklarsiniz.

13. Asagidaki sozciiklerden hangisi hecelerine yanhs ayrilmistir?
A. He-kim-og-lu B. cay-dan-lik C. i-yi-lik

14. Asagidakilerden hangisi “Fenerbahce” sozciigiiniin hecelerinden birisi degildir?
A. —e B. —ne C. -bah

15. Asagidaki kelimelerin ka¢ tanesinde yazim yanhsi vardir?
“bisiklet — tiirkiye — Kirbit — Avrupa — giram — yanhz ”
A. 2 B. 3 C. 4




16. “Sekiz yasindayim.” diyen cocuga asagidaki sorulardan hangisi sorulmus olabilir?
A. Adin ne? B. Nerede oturuyorsun? C. Kag yasindasin?

17. Asagidaki sozciiklerden hangisinin tek basina bir anlami yoktur?
A. okul B. ile C. canta

18. Diin gece erken ................... Tiimcesinde bos birakilan yere hangisi gelmelidir?
A) kostum  B) kalktim  C) yattim

19. Bir duyguyu, bir diisiinceyi, bir haberi ve bir dilegi anlatan soz ve 6z gruplaring .............e.e...
denir. Soz dizisinde noktah yere ne yazilmahdir?
A) sozcik  B)tiimce C) hece

20. oldiiriir — bina — deprem — gldiirmez sozciiklerinden anlamh bir ciimle olusturuldugunda
bastan ikinci sozciik hangisi olur?
A)deprem  B)bina C) dldiirmez

21. Ormanlarimiz Milli ...........ueeeneeenne. tiimcesinde noktal yere ne yazilmahdir?
A) servetimizdir  B) degerlerimizdir  C) kiiltiiriimiizdiir

22. Asagidakilerden hangisi ciimle degildir?
A) Gelmenize ¢ok sevindim.  B) Ogiinmeliyiz. C) Agac yas iken

23. eken — biger — firtina — riizgdr sozciiklerinden olusan atasozii asagidakilerden hangisidir?
A) Firtina eken, biger riizgar.B) Riizgar eken, firtina biger. C) Riizgar, firtina eken biger.

24. Selin, okuldan sonra eve gitti. Tiimcesinde hangi sozciik tiimcede ¢ikarilirsa tiimcenin anlam

degismez?
A) okuldan B) gitti  C) sonra

25. Denizler, aksam bizde ....................... tiilmcesinde noktal yere hangisi gelmelidir?
A) gelecekler B) kalacaklar C) gidecekler

26. Asagidaki tiimcelerin hangisinin sonuna soru isareti konulmaldir?
A) Annem de gelecek mi B) Sorular1 ben sorarrm  C) Cevreyi temiz tutalim

27. Bwrak bu ................. artik. Tiimcesinde noktal yere hangisi gelmelidir?
A)inadi  B)giizelligi C) kirginhigi

28. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gercek bir olaydan soz edilmektedir?
A) Cocuk oyuncak ayisiyla oynadi.

B) Oyuncak ayisi ona bir istegini soyledi.

C) Cocuk, oyuncak ayisina yemek yedirdi.




BOLME ISLEMLERI
Asadidaki problemleri dikkatlice okuyalim ve cevaplayalim.

1) Halil amca bakkalina aldigi 96 kg'lik unu 3
ka'lik paketlere doldurmak istiyor. Halil
amcanin bu is icin kag adet posete ihtiyaci
vardir?

Cozum:

"

2) Marketten aldigi 6 paket stit icin 12 TL
ddeyen Murat, 9 paket siit alsaydi kac lira
oderdi?

Cozim:

3) Bir siniftaki dgrenciler siralara ikiserli
oturursa 12 siraya ihtiyag vardir. Ayni
ogrenciler Ggerli oturursa kag sira bosta kalir?

Cozum:

4) Bir kdyli 90 kilogram domatesi 6 sepete
esit olarak koydu. Kilogramini 3 TL'den satarsa
1 sepeti kac TL'ye satar?

Cozum:

Ve

5) Elvan, 96 TL'sinin yarisiyla annesine hediye
aldi. Kalan parasi ile esit 4 tane kitap aldi.
Elvan'in aldigi kitaplarin tanesi kag liradir?

Cozim:

=

6) Caner 7 yasindadir. Teyzesi, Caner'den 28
yas blyuktir. Teyzesinin yasi Caner'in yasinin
kac katidir?

Cozum:
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7) Dilek, 93 sayfalik kitabin 18 sayfasini
okuyor. Kalan kismini her gtin ti¢ sayfa okursa
kac glinde bitirir?

Cozum:
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8) Bir dogal sayiyi 6'ya béldligimiizde bélim
12 oluyor. Ayni dogal say1 4'e béliindliglimiizde
bélim kag olur?

Cozim:
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9) Osman 23, Kadir 21, Aykut 19 tane elma
topladi. Topladiklari elmalan bir kasaya
koydular. Sonra kasadaki elmalan esit olarak
paylastilar. Her biri ka¢ elma aldi?

Cozum:
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10) Bir kutunun iginde bir diizinenin 8 kati
kadar kalem vardir. Bu kalemleri 4 kutuya esit
olarak paylastinrsak her kutuya kag kalem
diiser?

Cozum:
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11) Arif'in 34 tane cevizi vardr.
Arkadaslaninin her birine 4’er ceviz verdiginde
kendisine 2 ceviz kaliyor. Buna gore Arif'in kag
arkadasi vardir?

Cozum:

12) Adactan topladiklar portakallan 8 arkadas
paylasiyorlar. Her birine 6 portakal distiyor, 5
portakal artiyor. Portakallar paylasmadan énce
kac taneydi?

Cozum:

13) Bir ciftlikte 72 tavuk, 18 horoz vardir. Her 9
hayvan icin bir kiimes yapilacaktir. Ciftlikteki
tavuk ve horozlar icin kag kiimes yapilmalidir?

Cozum:

L&)

14) Dedem bayramda, bayramlasmaya gelen
8 ¢ocugda esit miktarda olmak tizere 40 TL
verdi. Bana ise 3 katini verdi. Dedem bana kag
lira bayram harchd vermistir?

Cozum:

15) Cemil 18 lira halasindan, 14 lira dayisindan
aliyor. Cemil, aldigi paralarla tanesi 4 lira olan
keklerden kag tane alabilir?

Cozum:
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16) Bir magazaya icinde 18 tane gomlek olan
5 koli gelmistir. Tum gomlekler 3 rafa esit
olarak yerlestirildiginde her rafta kag gomlek
olur?

Cozum:




